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函南町教育委員会　会議録

 開催期日 令和６年１月26日（金） 開　　会 午後１時10分

 開催場所 函南町役場　３階　教育委員会室 閉　　会 午後５時10分

 出席委員 委員及び傍聴人を除く出席者

 
教　育　長　久保田　浩子

教 育 次 長 兼  
学校教育課長　 梅原　宏幸

 
教育長職務代理　渡邉　博文 生涯学習課長　　　　　飯島　美貴

 
委　　　員　小永井　博之 子育て支援課長　　　　渡辺　卓司

 
委　　　員　宮城島　美津穂 生涯学習課長補佐　　　渡辺　美奈子

 
委　　　員　勝俣　聡子 生涯学習課長補佐　　　渡邉　淳一

 子育て支援課長補佐　　二藤　光

 
学校教育課長補佐　　　杉村　睦

 

会
議
及
び
議
事

１　開会　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　傍聴人１名 

　久保田教育長 

２　前回会議録の承認 

　各委員…署名により承認 

３　教育長の報告及びその他事務事業の報告 

　教育長…「教育長関係報告事項」及びその他報告 

４　議事（議案第１号～議案第５号承認） 

議案第１号　待機児童対策について…承認 

議案第２号　令和６年度図書館特別整理期間による町立図書館の休館日について 

…承認 

議案第３号　令和５年度函南町一般会計「教育費」補正予算について…承認 

議案第４号　令和６年度函南町一般会計「教育費」予算について…承認 

議案第５号　要保護及び準要保護児童生徒の認定について(４件)…承認 

５　報告 

報告第１号　令和６年度小学校・中学校入学通知について 

報告第２号　令和５年度函南町一般会計「教育費」補正予算について 

６　その他 

　　令和５年度卒業式・卒園式及び令和６年度入学式・入園式について 

　後援申請について 

　　ア　第45回明治大学　マンドリン倶楽部定期演奏会 

イ　金管楽器　体験見学会

 　【以下議事】 

〈久保田教育長〉　只今から定例教育委員会を開会します。 

　　　　　　　　　前回会議録の確認と署名をお願いします。 

　　　　　　　　　－各委員確認・署名－ 
〈久保田教育長〉　続いて教育長の報告その他事務事業の報告をいたします。
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－久保田教育長より教育長関係報告事項の報告、その他教育長 

より報告－ 

〈久保田教育長〉　教育長の報告が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　質問がないようなので、議事に入ります。議案第１号「待機児童

対策について」事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び子育て支援課長より細部説明　　

－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

〈宮城島委員〉　これは幼稚園と保育園を合体させる形になるということだと思い

ますが、現在、自由が丘幼稚園は園児が減少していますが、今後、

幼稚園の定員数を減らして、保育の定員を増やすということでしょ

うか。 

〈渡辺子育て支援課長〉　幼稚園部の定員の増減は特に考えておりません。幼稚園部は現状

のままとし、そこに保育園の部を付け加えるというイメージです。 

〈久保田教育長〉　その他、いかがでしょうか。 

〈勝 俣 委 員〉　私は保護者の立場として、とても良い案だと思います。今、待機

児童になられている方が、自由が丘幼稚園が幼保一体になることで

学区に関係なく通えるという理解で良いですか。 

〈渡辺子育て支援課長〉　はい、保育園につきましては、西部保育園もそうですが、学区と

いう考え方がありませんので、町内のどこにお住まいでも通えま

す。 

〈宮城島委員〉　今、幼稚園に通っていて、預かり保育を利用している方で、就労

時間の要件が64時間に引き下げられるのであれは保育園の方に移

行したいという方が出てくると予想されますが、そういった方の増

加で待機児童が増える可能性があるのではないでしょうか。 

〈渡辺子育て支援課長〉　幼稚園の預かり保育を利用されている方の中には、元々は保育園

を希望していたが、空きがなくて幼稚園の預かり保育を利用してい

るという方もおります。 

そういう方につきましては、保育園（こども園）ができるようで

あれば、そちらへ移りたいという要望は出てくると思います。 

〈小永井委員〉　令和８年度から移行するということは、令和７年度は待機児童が

あるということですよね。 

〈渡辺子育て支援課長〉　はい、先ほどご説明させていただいた資料にありますとおり、就

労時間の要件引き下げが令和７年度からということで、７年度に保

育環境の需要が増えることは想定していたのですが、こども園化に

係る設計、工事や関係機関への申請事務等を無理のない工期で行う

と令和８年度開設となってしまい、１年間のブランクができてしま

います。 

　　　　　　　　　その状況はあまり望ましくないため、そこについては設計や工事

の進捗状況を見ながら、前倒しが可能かどうか検討をしていきたい



3 

 

会
議
及
び
議
事
、
質
疑
応
答
し
た
者
の
氏
名
・
内
容

と考えています。 

〈小永井委員〉　平成26年に就労時間要件の引き下げの規則が施行され、10年間の

特例措置で猶予があって令和７年から完全実施になることが分か

っていたのであれば、あと１年早くこの計画が進められても良かっ

たのではと思うのですが。 

〈渡辺子育て支援課長〉　その制度については承知しており、令和３年度に小規模保育所の

仁田ふじさん保育園とグローアップ函南園、令和５年度にハナミズ

キ保育園が開園したことで３歳未満の定員が62名分増加しました

ので、待機児童がカバーできると想定していたことと、令和５年度

の待機児童の実績も確認したうえで保育環境の方向性を整理、検討

したかったというのもありましてこのような状況となりました。 

令和３年度に待機児童が一番多く27名おりましたが、３園が開園

し、その約２倍の62名定員増加となりましたので、令和５年度にど

のような待機状況になるのか実績を確認したかったというのもあり

ます。確かに、遅くなってしまった部分もあるのですが、確認して

から実施ということで今年度、検討を重ねてきたというところです。 

〈勝 俣 委 員〉　県内で函南町だけ待機児童が発生しているって本当ですか。他の

市町では預ける保育施設を探すのが大変だという話をよく聞いて

いて、むしろ函南は民間や私立もあるよって教えてたぐらいだった

ので、県内で待機児童がいるは函南町だけって信じられないです。

すごく努力されてるのが見えるのに、と思いまして。 

〈渡辺子育て支援課長〉　県が各市町に調査をし、集計して発表している数字なので「待機

児童」の捉え方もありますが、正しい数字だと思います。 

〈勝 俣 委 員〉　例えば今待機されている方たちが、少しでも働けるように、ニー

ズにあったフォローをしていただけると良いと思います。 

母親が子供の預け先がなくて働けないという経験を私もしていま

すが、その際役場に相談に来た時にとても親身になって対応してい

ただき、希望は叶いませんでしたがとても安心できました。なので

窓口対応というか、そこが手厚いと町の印象も良くなりますし、安

心して子供を預けられるのかなって思ったので、よろしくお願いし

ます。 

〈渡辺子育て支援課長〉　ハナミズキ保育園が開園した時もそうでしたが、新しい保育園が

できると、預けて働いてみようかというふうに気持ちが変化する方

もいまして、待機児童解消の予定が、新たな需要が生まれてしまい、

また待機児童が増えるという状況になってしまっています。 

〈勝 俣 委 員〉　待機児童が解消されなかったのはそういうことかもしれないです

ね。納得しました。 

〈渡 邉 委 員〉　民間と公立の園児のバランスというか、令和何年に私立と公立に

何人ずつ在籍して、定員というか、少子化で入園児、在園児がいな

くなるような見通しはありますか。
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〈渡辺子育て支援課長〉　現在少子化が叫ばれていて、今後好転することはないと推測され

ますので長期的に見れば、どうしても子供の数というのは減ってい

くと思われます。冒頭の説明でも少し申し上げましたが、職員提案

の中には民間保育園の誘致というような案もありましたが、誘致す

るのはよいのですが、渡邉委員が今おっしゃられたように将来的な

ことを考えると、園児が減ってきた時に、せっかく誘致したのはい

いけど、欠員となって、経営が成り立たなくなる事態も考えられま

す。民間に欠員が多くでた場合は、公立の受け入れを減らして民間

と共存するという考えでいます。 

　　　　　　　　　現在、西部保育園の園児数がとても多いので、減らしたい意向も

あり、将来的には官民で園児数の調整をしたいと考えています。 

〈久保田教育長〉　その他、いかがでしょうか。ございませんようでしたら、ご承認

していただける方は挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第２号「令和６年度図書特別整理期間

による町立図書館の休館日について」事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び生涯学習課長より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。承認する方は挙手をお願いし

ます。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次は議案第３号ですけども、その前に報告第２号「令和５年度函

南町一般会計「教育費」補正予算について」が議案第３号に関係があ

りますので、先にそちらの方を付議させていただきたいと思いま

す。事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び生涯学習課課長補佐長より細部

説明－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

〈小永井委員〉　今回の補正予算の内容はすべて LED 化に伴う工事費ということで

すので、問題なく適正だと思います。 

〈宮城島委員〉　LED 化することで電気代も安価になっていいと思いますが、西部

コミュニティの多目的ホールだけ、体育施設はアリーナのみと部分

的な工事のようですが、まだ全部が全部 LED 化にはなっていないと

いうことでしょうか。 

〈飯島生涯学習課長〉　今後は、蛍光灯がもうなくなってくるということで LED 化につき

ましては、使える補助金が非常に少ないため、稼働率の高い施設か

ら結構な年数をかけて、部分的に少しずつ進めてまいりました。 

農村環境改善センターは建物全部の照明が対象ですが、西部コミ

ュニティにつきましては、多目的ホールと、外の街灯がまだ残って

おりますのでそれを一気にやってしまおうという計画です。



5 

 

会
議
及
び
議
事
、
質
疑
応
答
し
た
者
の
氏
名
・
内
容

文化センターにつきましては大ホールは舞台照明など特殊なもの

が多いので特注になるものは省いておりますが、２階の会議室部分

につきましてはこの補正予算対応で LED 化が完了し、他のところは

既に LED 化がされております。 

この補正予算に多目的ホールが一部入っておりますが、実は一番

最初に行った LED 化が、文化センターの多目的ホールだったんです

けども、もう10年以上経過しており LED が初期のもので既に壊れて

きているというのもありまして、それを一部含んでおります。 

図書館につきましては、高額になっていますが、ご存知の通り屋

根の形状が特殊で、天井高も凸凹なため一部、特殊な照明を使って

います。その箇所については、今回は含まれておりません。 

体育館も今年度、廊下や事務室など、アリーナ以外の部分は LED

化が済んでおりますので、この補正対応で体育館内すべてが完了し

ます。体育館駐車場につきましては道路反対側の第２駐車場の街灯

の LED 化を行います。木立キャンプ場につきましては街灯も含め、

全ての照明の LED 化を実施します。 

〈久保田教育長〉　そのほかいかがでしょうか。質問がないようなのでお諮りします。

報告事項となりますが承認する方は挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第３号「令和５年度函南町一般会計「教

育費」補正予算について」事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び担当課長補佐より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。承認する方は挙手をお願いし

ます。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第４号「令和６年度函南町一般会計「教

育費」予算について」事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び担当課長補佐より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　続けて審議を行いたいところですが、３時から町の教育奨励賞の

授与式がありますので、会議の途中ですが、ここで中断させていた

だいて、委員の皆様は、奨励賞授与式のあと改めてご参集頂き、審

議を再開したいと思います。それでは途中ですが、一時閉会としま

す。 

〈一時閉会〉 

〈久保田教育長〉　それでは再開します。先ほど、説明がありました議案第３号につ

いて、ご質問等はございますでしょうか。感想でも結構です。 

〈渡 邉 委 員〉　この予算内容とは関係ないことですが、昨今、大規模な自然災害

が大体10年ぐらいの周期で起きています。発災した際に小学校や中

学校の施設を避難所として公開していますが、その費用というか学
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校が壊れた時の修復費とか避難所運営費というのはこの予算の中に

含まれているのでしょうか、ストックはあるのでしょうか。 

〈梅原教育次長〉　学校の大規模な補修等の費用については学校建設基金として毎年

積んでおります。今回の西小の大規模改修工事費用はその基金を一

部取り崩すことで費用を捻出しておりますが、災害時の補修等もそ

の基金を一時的に使う形になります。学校の施設改修は多額な資金

が必要となることから毎年、財政当局と崩す金額、積む金額を協議

し、計画的に運用しています。 

避難所運営経費については総務課の防災担当の予算となります　

が、災害時には予備費等で一時的に対応することになると思います。 

〈勝 俣 委 員〉　感想ですが、予算がすごく厳しいというお話がありましたが、昨

年度と比較して増額してるのが人件費だということがわかりまし

た。単に教職員を増やしてあげたらいいというのは無責任な発言だ

ったなと反省しました。 

〈宮城島委員〉　財政が厳しい中でやりくりしてくださっていると思いますが、保

護者の立場として、予算がないからできないという理由で子供たち

が困ることがないようにしてもらいたいです。 

〈小永井委員〉　教育予算とは関係ないかもしれませんが、今回の能登半島地震も

そうですが、学校の体育館とか生涯学習課所管の施設は災害時に避

難所になる可能性が大きいですよね。昨年の防災訓練の時に応急危

険度判定訓練に参加したのですが、発災後、避難所になる場所につ

いては真っ先に判定しなくてはいけない。しかし、町から判定士に

認定されている人は通常は調査用具を持っていません。なので、発

災後に役場の都市計画課に行き、調査場所を聞き、用具を受け取っ

てから調査作業を行わなくてはいけません。 

　　　　　　　　　予算が厳しい状況なのはわかりますが、調査用具が避難場所に常

備されていれば、調査場所を電話で確認後、すぐに調査に取り掛か

れるので、結果、避難場所の開設も早くなると思います。教育予算

とは関係ない内容で申し訳ありません。 

〈飯島生涯学習課長〉　早速、総務課の防災担当と話しをしてみます。 

〈小永井委員〉　私が知らないだけで、既に用意がされているかもしれませんが。 

〈久保田教育長〉　ほかにご質問はいかがでしょうか。ご質問がないようなのでお諮り

します。承認する方は挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第５号については、対象児童生徒の氏

名や生活状況等、個人情報を取り扱いますので、個人情報保護の観点

により、会議を公開せずに秘密会として審議を行いたいと思います。

ご承認していただける方は挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　それでは秘密会とさせていただきます。議案第５号「要保護及び

準要保護児童生徒の認定について」事務局から説明をお願いします。
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－梅原教育次長より議案朗読及び細部説明－ 

承認 

〈久保田教育長〉　それでは秘密会を解いて報告事項に移ります。報告第１号「令和６

年度小学校・中学校入学通知について」事務局より説明をお願いしま

す。 

－梅原教育次長より報告事項朗読及び細部説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなので次にその他に移ります。⑴「令和５年度卒

業・卒園式及び令和６年度入学・入園式について」事務局から説明を

お願いします。 

　　　　　　　　　－杉村学校教育課長補佐より説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

市町によっては、コロナを機会に今後についても来賓祝辞、招待も

なくしていく方針としたところもありますが。 

〈宮城島委員〉　なくてもいいかなと思います。保護者の中からは来賓の祝辞がなく

なって子どもメインの行事内容になっていいという声もちらほら聞

こえます。 

〈小永井委員〉　議員さんたちは出席したいんでしょうね。 

〈久保田教育長〉　コミュニティスクールの関係で学校運営協議会の方々にはコロナ禍

でもご臨席いただいていたのですが、区長さんなど地域の方々に見守

られて成長した子どもたちですし、開かれた学校と詠っているので、

年に数回くらいはお越しいただきたいと思っています。民生委員さん

とかはもう招待しなくても良いかなと思いますが。 

　　　　　　　　　なので行政サイドとしても出席をしますし、教育委員の皆様にもお

願いをしたいところです。 

〈勝 俣 委 員〉　質問ですが、卒業式については学区の学校に出席するように充てて

いたとのことですが、入学式は違うのですが、これは交代してもいい

ですか。 

〈杉村学校教育課長補佐〉　コロナ前は卒業式、入学式、運動会で教育委員の皆様を割り振りさ

せていただいて出席をお願いしておりましたが、コロナ禍で３年間学

校行事へ招待されることがありませんでした。なので、今回最初の卒

業式の出席先については、お住いの学区の学校を割り振りましたが、

それ以降については、町内のいろいろな学校の雰囲気を見ていただき

たいので輪番で学校を当てさせていただくこととしました。 

　　　　　　　　　交代が希望でしたら、個別に協議していただきその結果を事務局ま

で連絡してください。 

〈小永井委員〉　私が初めての時、４年前ですが、祝辞の例文を頂いたのですが、今

回ももらえますか。小学生中学生なら話せるんですが、幼稚園児にど

う話したらいいかがわからないよねってことで、サンプル文をいただ

いたのですが、無くしてしまって。かなり、簡単な内容だったのは記
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憶しているのですが。 

〈宮城島委員〉　教育委員として言わなくてはいけないこととかあったりするとわか

らないので、情報提供いただけるとありがたいです。 

〈久保田教育長〉　では、事務局でひな形を用意するということで、事務局よろしくお

願いします。 

〈久保田教育長〉　それでは次に移ります。⑵「後援依頼について」の１番について、事

務局から説明をお願いします。 

－渡邉生涯学習課長補佐より一覧表１番を説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。１番について承認する方は

挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　それでは次の２番について、事務局から説明をお願いします。 

－渡邉生涯学習課長補佐より一覧表２番を説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。２番について承認する方は

挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　これで本日予定されている案件についてはすべて終了しました。 

　　　　　　　　　次回の教育委員会は２月28日水曜日13時10分から教育委員会室で

予定しております。では、これにて本日の教育委員会を終了します。

教育奨励賞授与式もあり長時間となりましたが、ありがとうございま

した。


